
Please confirm this is the first and only time you answer this survey

306 responses

Age

306 responses

Gender

306 responses

What degree program are you pursuing now?
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What subject area are you currently pursuing?
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Teaching Learning and Evaluation

How much of the syllabus was covered in the class?
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How well did the teachers prepare for the classes?
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How well were the teachers able to communicate?
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Copy

Commerce
Science
Professional

56.5%
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4 – 85 to 100%
3 – 70 to 84%
2 – 55 to 69%
1– 30 to 54%
0 –Below 30%

8.5%

18.3%

72.5%

Copy

4 –Thoroughly
3 – Satisfactorily
2 – Poorly
1 – Indifferently
0 – Won’t teach at all

54.6%

44.1%

Copy

4 – Always effective
3 – Sometimes effective
2 – Just satisfactorily
1– Generally ineffective
0– Very poor communication

22.2%

70.9%



The teacher’s approach to teaching can best be described as
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Was your performance in assignments discussed with you?
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The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students
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Copy

4– Excellent
3 – Very good
2 – Good
1 – Fair
0– Poor

14.4%
40.2%

44.1%

Copy

Fairness of the internal
evaluation process by the
teachers.
4 – Always fair
3 – Usually fair
2 – Sometimes unfair
1 – Usually unfair
0– Unfair

26.1%

65.7%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

29.4%

57.2%

Copy

4 – Regularly
3 – Often
2 – Sometimes
1 – Rarely
0– Never

11.4%
24.5%

52%



The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth
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The institution provides multiple opportunities to learn and grow
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Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.
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Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
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Copy

4 – Significantly
3 – Very well
2 – Moderately
1 – Marginally
0– Not at all

14.4%45.8%

36.9%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0– Strongly disagree

8.8%

41.2%

49%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2– Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

9.8%

26.8%

61.4%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0 – I don’t have a mentor

9.8%

33.7%

54.6%



The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
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The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them
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The institution makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching learning process.
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Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1– Rarely
0 – Never

22.9%

70.9%

Copy

4 – Fully
3 – Reasonably
2 – Partially
1 – Slightly
0– Unable to

32.4%

60.1%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0 – Never

9.8%

24.5%

61.1%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

10.8%

44.8%

42.5%



The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

306 responses

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.
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Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

9.5%

35.9%

52.3%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

37.6%

53.6%

Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

37.6%

52.6%

Copy

4 – Above 90%
3 – 70 – 89%
2 – 50 – 69%
1 – 30 – 49%
0 – Below 29%

17.3%

41.8%

32%



The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.
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Copy

4 –Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

8.5%

40.8%

49.7%



Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution
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Nothing

No

.

No suggestions

Nothing

Very good

Good

No suggestions

Excellent

.

-

No any suggestions

Very good

No

Excellent teaching staff

No suggestion

Good

Good teaching

_

..

Our institute is very good,so no suggestions

It is good

1. The learning experience in this college was over all good.
2. Teaching staff and non teaching staff, all of them were very helpful when needed.
3.I got to learn many other things other than my course syllabus through out the year.

1. The teachers are very good at explanatory skills.
2. The educational tours organized are very informative.
3. Very good discipline is maintained at my institute.

Moderate

There is no any suggestions to our institution



All is good.

Teacher are very informative
Campus is very clean

Use of electronic gadgets

Mostly every teacher make efforts to make the chapters easy With sometime funny example
sometime with diagram for students to understand

No.need any other observation they are good /excellent in there own fields.

No suggestion

Very good teachings

No observation

Plz let them teach in english.they teach in marathi so we are unable to understand the
concepts fully

No any other suggestions.

Better

1. Required more subject related seminars for industrial experience
2. Required more guidens for facing interview

Things are functioning very well education wise so no suggestion

1.Mock interviews for enhancement of interview experience.
2.lectures from industrial peoples to have an idea about the current industrial situation.
3.projects related to interactive learning should be promoted

All is good

Good experience

Excellent💯

I like teaching method . Teaching staff and non teaching staff were very helpful for us. All
teachers motivated us for future education plan. I got to learn many other things other than
syllabus.

Good work by the institute.

Every thing is all right

Teach simply
Solving students doubt
Find out their

O suggest that teacher identity student weakness and give support to overcome that

Overall teaching is good

Excellent teaching staff



Everything is good 👍

Industrial visit

Excellent
Outstanding
Perfect

All over teaching staff is good and co-operative

No improvisation

Very good teaching

....

Give more application of given subject

The teaching staff is excellent

No observations

Digital marketing study course/Encourage cooperative learning

This institute is very well

Support in all study related activities of students.
Solve problems of students

No suggestions all is good!!

Very good ☺️

1.Encourage corporetive learning
2.Use better graphic and visual media to engage students well

1)Encourage corporate learn
2)Use better graphic and visual media to engage student well

1) Encourages cooperative learning
2)Use better graphics and visual media to engage students well.

Very good teaching in college
Explain the teachars all problem in student

They want to teach deeply for the students, that the students also know well.

nothing special

No need to any suggestions all teachers are good

Takeing internal exams
Encouraging students
Solve problem with them about study related

Need to shift some unnecessary rituals like instead of teaching quality focus on attendance,
completion only

Share your personal experience to let them understand the difficulty in real life.
Advice student for their career and academic opportunities.

1. Take a lecture in daily time to time.
2. Book issue should be done on all working days in the library. No need to reserve day for Bsc-



msc.
3. Our Department of Environmental Science should be given a separate laboratory.

There is none. They teaching very well.

Difficulties in language problem
In teaching it should be explained in English or Hindi
Over all teaching is excellent

They all have good teaching skills and they teach very well according to their nature of
teaching.

If students are not understanding the way u teach change the method and make everyone
attentive in lectures.
Treat them better as they are the future and help them to improve. And treat them with respect
and value their human capacity.

Teacher should Utilize the latest technologies
Prioritize student relationships.
Empower parents to be your ally.

Good Teaching
Topic Explain
Good Education

Excellent teaching and very good efforts

Excellent and smoothly teaching or very good efforts

Agree

Learning experience is very well and excellent.

Time management, management of exam time

1.Big lecture classrooms should have microphones for teachers to speak

1) Use better graphics and visual media to engage students well. Better graphics and colors
arouse the interest and desire to learn among students.
2) Try to reach every student and ask for their doubts.
3) Make teaching a two way interaction.

Our all teaching staff are really very good and always supportive 🙂

The overall teaching-learning experience in institution is good.

Learn new things , exllent teaching staff , excellent management

Keep lecture continually

Nothing is all good

1) don't take too long period in your first lecture and next lectures.
2)Give activities to students and give them digital work activities, such as learning new
software related to their program.
3)Give weekly guest lectures for competitive exams.

Sullabus should distibute for particular time
Unit test should be taken

1) Exllent teaching staff.
2) Teacher's always helps in any educational and personal problems.



3) Teacher's always try to do something new.

Learning experience is so good in my institution. Teachers are so good in communication with
all the students.
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